



我省采取有力措施力保粮食丰收

新甘肃·甘肃日报记者 马国顺

我省是传统农业大省,但是时有发生的旱情乃至旱涝急转的复杂生产条件,在一定程度上制约了农业的快速发展。近年来,全省农业农村部门不断提升极端气象条件下应急处置能力,总结出一套行之有效的应对之策,有力保障了全省粮食安全。

入春以来,我省气温偏高,降水偏少46.2%,为1961年以来第三少。河东降水量29.8毫米,偏少49.3%,河西降水为16.4毫米,偏少16%。全省平均连续无降水日数为24天,较常年同期偏多5.7天,为近十年最多。在持续高温少雨天气影响下,河东大部耕作层墒情偏差,36个县区不同程度受旱,其中白银市中部、定西市中北部、庆阳市北部、陇南市中北部等地出现中度到重度干旱。受高温晴热天气影响,全省农作物受旱面积188万亩,其中成灾面积10.25万亩,因旱无法下种面积52万亩,对冬小麦现成产量、秋作物播种出苗产生了不利影响。

面对严峻旱情,省委、省政府高度重视,召开会议专题研究部署抗旱减灾工

作,印发《关于切实做好当前抗旱减灾工作的通知》,要求各地各部门千方百计做好当前抗旱减灾工作,切实减少旱情影响和损失,尽快恢复群众生产生活秩序。

一时间,全省抗旱减灾应急体系开始高效率运转:

省农业农村厅及时同气象、水利、应急管理等部门会商,准确分析研判旱情发展趋势,及时发布预警预报信息,迅速对兰州、定西等7市启动农业抗旱四级应急响应,制定《当前抗旱工作技术指导意见》,分类分区指导受旱县区采取关键技术、保障措施抗旱减灾;

省财政厅会同省农业农村厅向财政部、农业农村部汇报旱情形势并争取中央财政农业生产与水利救灾资金支持。同时,紧急安排省级农业生产与水利救灾资金2000万元,支持受旱严重县区开展抗旱减灾救灾工作;

省应急厅及时同农业农村部门对接,加强抗旱物资调度,指导市县应急部门落实抗旱减灾措施;

省水利厅密切关注受旱区域水情、雨情,加大水利灌溉用水调度,增加受旱县

区用水指标,启用应急水源,全力保障受旱市县用水需求……

在抗旱减灾一线,我省打出“技术+物资+服务”组合拳。

省农业农村厅组建12支省级专家指导组,分赴受旱市县开展技术服务;

庆阳市、陇南市分别安排500万元、150万元市级财政专项资金,支持受旱县区开展抗旱工作;

环县出台《关于开展抗旱生产保障粮食安全促进农民增收的十条措施》《关于做好抢墒抢时播种保苗工作的紧急通知》,筹集资金500万元,投入送水车110辆、储水罐1004个、水泵710台(套),完成补灌21.4万亩;

通渭县采取“1+4+1”技术服务模式,即由1名副高职称专家带领4名技术人员定点服务1个乡镇,统筹资金160万元采购叶面肥、地膜、种子等抗旱物资,指导帮助开展抗旱救灾工作;

此外,农业保险在减灾中发挥重要作用。各承保机构简化理赔流程,优先对重灾田块定损,制定理赔方案,简化理

赔程序,对受旱较重田块作物实施优先理赔,确保受灾群众及时改种补种,不误农时,现已落实赔款65.75万元。人保财险还积极筹措123万元支持人工增雨作业,为缓解旱情提供帮助。

截至目前,全省累计完成拉水补灌88.9万亩、点浇点灌45.4万亩,喷施叶面肥114.4万亩,翻耕改种1.73万亩。针对小麦受旱,大力开展“一喷三防”,已完成喷防面积847.06万亩,占总任务面积的84.23%。

对于受旱情影响较大的群众生产生活问题,全省采取多种举措防止因灾致贫返贫,充分利用“一键申报”返贫机制,紧盯关键人群,加大监测力度,及时组织各地充分利用现有劳务基地,有计划地组织开展劳务输出,引导群众稳岗就业。同时,采取以工代赈、开发公益性岗位等方式,引导群众就近就地就业务工,减少旱情影响。

针对未来天气变化,全省各地各有关部门在全力抗旱的同时,提前部署防范旱涝急转风险,将通过健全机制、完备技术措施、加强调度应对频次等措施力保全省粮食安全。



6月17日,经过改造升级后的敦煌夜市迎来众多游客。

新甘肃·甘肃日报通讯员 王斌银

金昌市推动重点项目建设提速增效

本报金昌讯(新甘肃·甘肃日报记者谢晓玲)今年以来,金昌市坚持“产业第一、项目为王”的发展理念,聚焦项目谋划、要素保障与服务优化协同发力,推动重点项目建设跑出加速度。

金昌市紧扣产业培育谋划项目建设,围绕培育提升“2+4”现代化产业体系,精心绘制产业链图谱,更新完善产业链上下游产品清单,超前谋划重大建设项目,“一链一策”实施产业链年度行动计划,加快构建体现金昌特色和优势的现代化产业体系,紧盯中央预算内投资、专项债券、超长期特别国债、“两重”“两新”政策支持和投资导向,谋划储备项目185项,总投资150.9亿元,并成功向上争取资金27亿元,同比增长50%。

金昌市深入推进企业投资项目“信用承诺制+标准地+帮代办”综合改革,将全天候、全周期、

全链条服务引入审批监管环节,在工业和新能源项目中大力推行“信用承诺制+标准地”审批模式,有效降低企业前期成本。完善园区基础设施配套,落实“企业家日”“六必访”等制度,持续优化营商环境。

同时,大力实施重点项目前期集中攻坚行动,严格落实重大项目“四级联动”机制,协同推进“五个清单”调度管理,一批重大基础设施和产业项目取得突破性进展:兰张高铁金昌段全面施工,水源750千伏输变电工程、高品质镍基新材料项目开工建设,永昌抽水蓄能电站,2000兆瓦调峰煤电、S52金山高速公路等项目有序推进。截至目前,全市11个省列重大项目全部开工,投资完成率52.6%;145个省列重点项目开复工130项,开复工率达89.7%;305个市列重点项目开复工275个,开复工率达90.2%,完成年度计划投资40.5%。

兰州大学第二医院原院长王琛接受审查调查

本报兰州6月18日讯(新甘肃·甘肃日报记者马颖)记者今天从省纪委监委获悉,兰州大学第二医院原院长王琛涉嫌严重违纪违法,目前正接受兰州大学纪律检查委员会纪律审查和省监察委员会监察调查。

寻根人文始祖 感受文脉传承

神中。

一场连接古今的文明对话

在中华民族共有的历史记忆中,伏羲不仅是人文始祖,更是中华文化的重要奠基石,多元一体的中华民族与中华文明由此肇启。

于是,一座伏羲庙,蕴藏着中华民族的起源与发展,也成为海内外华夏儿女共同的精神原乡。

唐槐傲立、古木参天。宏阔幽深的伏羲庙坐北朝南,牌坊、大门、仪门、先天殿、太极殿沿中轴线依次排列。伏羲庙始建于明成化十九年(公元1483年),是中国现存规模较大的明代伏羲祭祀建筑群。

“伏羲庙将伏羲文化实体化、具象化,是文化和建筑艺术的结合。它以空间作为媒介,让游客感知特定的故事情节和伏羲文化的内涵。”天水市文物保护和考古研究中心主任刘复兴说,这是对民族记忆的凝固与保存。

伏羲庙历经500余年历史仍光彩依旧,离不开长期的修缮和保护。自建庙以来,伏羲庙共经历了12次维修。20世纪80年代以来,已开展3次保护修缮,基本恢复了史料记载的格局。

伏羲庙在呵护中永葆光彩,伏羲文化研究也在稳步推进;启动编纂大型系列历史文化丛书《中华伏羲文库》,完成《天水伏羲庙》《天水伏羲庙修缮实录》《天水伏羲庙明清碑刻研究》专著初稿,计划年底出版;实施数字化保护项目,对伏羲庙12座(处)文物建筑及碑刻开展数字化采集,年底建成明清碑刻数字展示厅……

弘扬伏羲文化,举措远不止于此。在伏羲庙的文创商店里,以伏羲文化为主线的文创产品成为热销品。

由伏羲文化衍生出的福禧杯,寓意福寿无尽、喜庆延绵;伏羲蛇身玩偶,卡通形象的设计出发点,忠于伏羲蛇身的传统形象……文化遇上文创便“活”了起来。文

创产品,通过承载的一个个文化背后的故事,不断赋予着传统文化新的生命。

为丰富文旅产品供给,天水市博物馆还结合伏羲文化,深耕主题研学,去年9月以来,伏羲庙、卦台山分别接待研学活动110批次、40批次。“寻根伏羲·朝圣天水”全国性千里徒步活动的三支队伍已分别从临汾、淮阳、遵义出发,将于6月20日抵达伏羲庙。

多年来,以天水为中心的全国性伏羲文化发掘、研究、宣传工作,取得了丰硕成果,为中华始祖文化的传承赓续和发扬光大,为推动地方区域文旅事业发展和经济社会发展发挥了积极促进作用。

今年伏羲大典期间,还将举办伏羲文化论坛,邀请专家学者、国学精英,共赴一场体验伏羲文化魅力、传承伏羲文化的寻根之旅。

暮色四合,伏羲城依然熙攘,伏羲庙则更显庄严幽静。

岁月更迭,它如同一位沧桑的智者,让这份源自远古的智慧与力量,在奔流不息的历史长河里恒久传递,绵延永续、生生不息。

中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY

公益福彩 善行天下

福彩的宗旨:扶老 助残 救孤 济困

福彩的属性:人民性 国家性 公益性

